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« Cœur d’Automne » 

Broder les feuillages  

 

Merci encore à vous de poursuivre ce challenge broderie 4coeursdesaison et Sophie de nous créer 

de si jolis modèles !  

 

Nous allons, à présent, passer aux choses sérieuses… Dans ce document vous trouverez tout d’abord 

la liste des fournitures nécessaires pour cette 1ère partie de broderie d’embellissement, puis les explications 

afin de broder les feuillages et les baies. 

 

Les fournitures : 

• Petit matériel de brodeuse (aiguilles à broder et à chenille à gros chas, à bout pointu n°18 ou 16 ou 

type pieu, ciseaux, feutre effaçable…) ; 

• Votre tissu doublé de la toile à beurre avec le modèle reporté au feutre effaçable ; 

• Un cercle à broder ; 

• Pour les feuillages : 1 échevette de fil pour le feuillage type laine fine de couleur verte, 1 échevette 

de fil lacet fin orange et une laine fine de couleur orange plus foncé, 1 échevette de fil fin marron, ½ 

échevette de fil poilu brillant de couleur noire, quelques perles de rocaille de couleur orange/rouge en 

grosseur 05 ; 

• Un fil fin solide (pour poser les perles) de couleur rouge, orange ou noire.  

 
 

 Je vous conseille de lire le document une première fois dans son intégralité afin d’avoir une idée 

globale, puis de revenir sur chaque étape. 

 

 

Étape 1 : Préparer son matériel 

 

- Tendez votre tissu avec le modèle reporté au feutre effaçable et bâti ou collé sur votre toile à beurre 

empesée. 

 

- Préparez une aiguillée de fil de laine (fine de couleur verte) dans une aiguille à bout pointu à très gros 

chas. N’oubliez pas de faire un nœud au bout de chacune de vos aiguillées de fil de laine. 
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Rappel : Pour savoir si vous utilisez la bonne aiguille, faites glisser votre fil à travers le chas, le fil doit 

glisser, avoir de la place pour se déployer. Si vous êtes habitué à la broderie traditionnelle, votre impression 

sera que le chas est beaucoup beaucoup trop grand. 

 

Pour ceux qui possèdent l’assortiment, il s’agit du fil de laine de couleur kaki. 

 

Pour ceux qui ne souhaitent pas faire de nœud, je vous invite à relire le 2ème pdf du Cœur de 

printemps (Broder des pâquerettes). 

 

Et c’est parti pour la broderie ! 

                   

                     

   

Étape 1 : Broder les feuillages verts 

 

 

Les feuillages vont être brodés au point d’arête (pour le sommet) et au point lancé comme pour le 

feuillage du modèle « Au cœur de l’été ». Il s’agit du même processus, du même fil et donc, pour la plupart, 

des mêmes photos. Sur le modèle « Cœur d’Automne », vous avez 3 de ces feuillages. 

 

Les débutants peuvent ne broder que les traits du tracé, mais je vous invite tout de même à ajouter 

de petits points lancés afin que les feuillages soient plus touffus, plus généreux, et ce, une fois votre broderie 

terminée. Cela vous permettra ainsi d’harmoniser l’ensemble. 

 

 
 

Pour broder ces points, si besoin, je vous invite à relire le tuto du Cœur de printemps consacré aux 

feuillages. 

 

Vous pouvez amplement faire 2 séries de petits v sur chaque partie du feuillage et 3 ou 4 sur la 

partie la plus basse/longue, ajustez en fonction de vos envies. 

 

Commencez par broder le haut du feuillage en descendant d’un côté puis en remontant de l’autre. 
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Étape 2 : Broder les feuillages orange 

 

La partie bombée : 

 

Il y a 6 feuillages de ce type sur votre modèle. Pour les broder, vous allez utiliser le fil lacet fin de 

couleur orange au point de bouclette. 

 

Pour chaque petite capsule, brodez plusieurs points de bouclette l’un sur l’autre afin de donner un 

côté bombé à votre capsule. Pour terminer chacune d’entre elle, vous pouvez broder, au centre, un dernier 

point lancé. 

 

Si vous ne savez pas broder un point de bouclette, je vous invite à relire le tuto. Broder des 

pâquerettes du Cœur de printemps, au paragraphe « Broder un pétale au point de bouclette ». 
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La tige : 

 

A présent, vous allez broder la tige de ces jolis feuillages. Pour ce faire, utilisez la laine fantaisie 

orange (zig zag) simplement en grands points lancés. 

 

          
 

 

Astuce : Si votre tige est trop « aérienne », n’hésitez pas à faire un petit pont discret par-dessus 

pour bien la fixer à votre tissu (un point de Boulogne, donc). 
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Étape 3 : Broder les baies 

 

Avec le fil fin marron, brodez, au point lancé, les tiges des baies. 

 

 
 

Puis, préparez une aiguillée de fil fin solide et posez vos perles rouges/oranges (une par baie). 

 

         
 

Enfin, avec une aiguillée de fil fantaisie noire, poilue et brillante, brodez un point de nœud à 

l’extrémité de chaque perle. 
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Vos tiges, feuillages et baies sont à présent terminés ! 

 
 

 
 

 

 

❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧ 
 

Bonne broderie ! 
 

N’hésitez pas à vous inscrire sur le groupe facebook et à partager les photos de vos feuillages et baies sur 

les réseaux sociaux (pensez à ajouter le hashtag4coeursdesaison pour vos publications sur Instagram) ! 

 

Visitez aussi mon blog filsetfantaisies.fr 

 

Vous pouvez m’écrire à l’adresse mail suivante : filsetfantaisies@laposte.net 

 

Pour tout renseignement pour les cours, pensez à m’écrire ou à consulter cette page  ! 

 

❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧❧ 
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